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Ciéncias da Natureza, Matematica e suas Tecnologias

$> OBJETIVO

FiSICA

As melhores cabecas

| MODULO 21

Eletrodinamica Il

1. (AFA-2010) — No circuito abaixo, alimentado por tres
pilhas ideais de 1,5V cada, o amperimetro A e os
voltimetros V, € V,, sao considerados ideais.

Sabe-se que o voltimetro V, indica 2,0V e que as
resisténcias elétricas

dos resistores R € R, sdo, respectivamente, 2,5Q e 3,0Q.
Nestas condig0es, as indicagOes de V|, em volts, de A, em
amperes, e o valor da resistencia elétrica do resistor R,
em ohms, sao, respectivamente

1 2 1 1
a) 5 .73 .6 b) 5 .33

5 1 5 2
¢ 5 .73 .6 d 5 .75.3

2. (ITA-2003) — Em sua aventura pela Amazonia, Jodo
porta um radio para comunicar-se. Em caso de ne-
cessidade, pretende utilizar células solares de silicio,
capazes de converter a energia solar em energia elétrica,
com eficiencia de 10%. Considere que cada célula tenha
10 cm? de area coletora, sendo capaz de gerar uma tensio
de 0,70 V, e que o fluxo de energia solar médio incidente
é da ordem de 1,0 x 103 W/m?2. Projete um circuito que
devera ser montado com as células solares para obter uma
tensao de 2,8 V e corrente minima de 0,35 A, necessarias
para operar o radio.

& OBJETIVO - 1



3. (ITA-2002) — Numa pratica de laboratodrio, um estu-
dante conectou uma bateria a um resistor, obtendo uma
corrente i;. Ligando em série mais uma bateria, idéntica a
primeira, a corrente passa ao valor i,. Finalmente, ele liga
as mesmas baterias em paralelo e a corrente que passa
pelo resistor torna-se i;. Qual das alternativas abaixo ex-
pressa uma relag@o existente entre as correntes iy, i, € 137
a) iyly =21, (i, +13)  b) 2i,i3=1; (i, +13)

C) iz =31, (i, +13)  d) 31,13 =1,(1, + 13)

€) 3iyiy = 2i; (i, +1i3)

2 — & OBJETIVO




—M()W‘ 2. (ITA) - A diferenga de potencial entre os termi‘nais de

uma bateria & 8,5V, quando ha uma corrente elétrica que

= A - a percorre internamente, do terminal negativo para o

Eletrodmamlca "I positivo, de 3,0A. Por outro lado, quando a corrente que

a percorre internamente for de 2,0A, indo do terminal

positivo para o negativo, a diferenga de potencial entre

seus terminais & de 11,0V. Nestas condi¢oes, a resisteéncia

interna da bateria, expressa em ohms, e a sua f.e.m.,
expressa em volts, sao, respectivamente;

1. (ITA) — No circuito abaixo, as tensdes nos terminais
das baterias de 60V e 6,0V sio, respectivamente,
a)54Ve 12V b) 53V e 13V c)54Ves54AvV
d) 50V e 16V e) 48V e 18V

s - &7 a)2,0e10.102 b) 0,50 ¢ 10,0
! ¢)0,50e 12,0 d)15e100
E, =60V e)50e10,0
ry= 1,0Q
E, =6,0V -
6,00 ry= 1,0Q __+
3,0Q

& OBJETIVO -3



3. (UNB)
/—eletroplacas
R
«—>5.000 eletroplacas por linha—

— A A — | 130

linhas

A B

Ra’ ua
AA
LAAL

Um perigo para os mergulhadores em rios e oceanos € o

contato com peixes elétricos. Sabe-se que essa espécie

produz eletricidade a partir de células biologicas

(eletroplacas) que funcionam como baterias elétricas.

Certos peixes elétricos encontrados na América do Sul

contem um conjunto de eletroplacas organizadas de forma

analoga ao circuito elétrico representado na figura acima.

Existem, ao longo do corpo deles, 150 linhas horizontais,

com 5000 eletroplacas por linha. Cada eletroplaca tem

uma forca eletromotriz — € — de 0,15 V e uma resisténcia
elétrica — R — interna de 0,3092. A resistencia da agua —

R, qug — €M tOrno do peixe deve ser considerada igual a

740Q. Com base nessas informacdes, calcule as seguintes

quantidades, desprezando, para a marcac@o na Folha de

Respostas, a parte fracionaria do resultado final obtido

apos efetuar todos os calculos solicitados.

a) O ntmero total de eletroplacas do peixe elétrico,
expressando a quantidade calculada em milhares de
eletroplacas.

b) A resistencia equivalente em cada linha de eletroplacas,
em ohms, dividindo a quantidade calculada por 10.

¢) A resistencia equivalente do peixe elétrico, observada
entre os pontos A ¢ B, em ohms.

d) A poténcia dissipada no peixe elétrico, em watts,
quando este estd submerso na agua. Multiplique a
quantidade calculada por 10.

4 — & OBJETIVO

4. (ITA) — As duas baterias da figura estdo ligadas em
oposi¢do. Suas f.e.m. e resisténcias internas sao res-
pectivamente: 18,0V e 2,00Q2, 6,00V e 1,00Q2. Sendo i a
corrente no circuito, V,, a tensao V, -V e P, a poténcia
total dissipada, podemos afirmar que:

18,0VI | 2,00Q2
i
b¢ a
6,00V | 1,00Q2
| AN ———
a) 1=9,00A, Vab =-10,0V, Pd =12,0W
b)i=600A, V, =100V, P, =96 0W
©)i=400A, V,=-100V, P,=16,0W
d)i=400A, Vv, =100V, P, =48 0W
e) i=400A, V, =240V, P, =32,0W



MODULO 23 |

Cinematica IV

1. (ITA) — Um mbvel parte da origem do eixo X, com
velocidade escalar constante de 3,0m/s. No instante
t=6,0s 0 movel adquire uma acelerag@o escalar constante
de —4,0m/s2.

A equacao horaria dos espacos, a partir do instante
t = 6,0s sera, em unidades SI:

a) x = 3,0t — 2,0t b) x = 18,0 +3,0t — 2,02
c) x =18,0-2,0¢ d) x =-72,0 + 27,0t - 2,0¢?

e) x =270t —2,0t2

2. (ITA) — A curva da figura a seguir € a representacao
grafica da equacao horaria de um movimento retilineo.
Ela & constituida por um trecho de um ramo de parabola
cujo vértice esta localizado no eixo dos espagos.

s(m)

57,0
48,0

Neste movimento,

a) a velocidade inicial é nula e a aceleracao escalar vale
-6,0m . s2.

b) a velocidade inicial é de 48m . s! e a aceleragio escalar
¢ de 6,0m .s2.

¢) a aceleracio escalar é de 39m . s72.

d) a velocidade escalar média no intervalo de zero a 2,0s
¢de9,0m .s!.

e) o espaco inicial vale 45m.

& OBJETIVO -5



3. (ITA-2005) — Um aviao de vigilancia aérea esta voan-
do a uma altura de 5,0 km, com velocidade de 50\/Em/s
no rumo norte, € capta no radiogonidmetro um sinal de
socorro vindo da direcdo noroeste, de um ponto fixo no
solo. O piloto entdo liga o sistema de pos-combustao da
turbina, imprimindo uma aceleracdo constante de
6,0 m/s2. Apos 40\/6/3& mantendo a mesma direcdo, ele
agora constata que o sinal estd chegando da direcdo oeste.
Neste instante, em relacdo ao aviao, o transmissor do sinal
se encontra a uma distancia de
a) 5,2km b) 6,7km

d) 13km e) 28km

c¢) 12km

6 — O OBJETIVO

MODULO 24 |

Cinematica V

1. (ITA-2001) — Uma particula, partindo do repouso,

percorre no intervalo de tempo t, uma distancia D. Nos

intervalos de tempo seguintes, todos iguais a t, as res-

pectivas distancias percorridas sdo iguaisa3 D,5D,7 D

etc. A respeito desse movimento, pode-se afirmar que

a) a distancia da particula desde o ponto em que inicia seu
movimento cresce exponencialmente com o tempo.

b) a velocidade da particula cresce exponencialmente com
o tempo.

¢) adistancia da particula desde o ponto em que inicia seu
movimento é diretamente proporcional ao tempo
elevado ao quadrado.

d) a velocidade da particula € diretamente proporcional ao
tempo elevado ao quadrado.

e) nenhum das op¢des acima esta correta.



2. (ITA) — Um carro, partindo do repouso, percorre um
arco de circunferéncia de raio R com aceleracio escalar
constante (ndo-nula).

Ap0s percorrer uma distancia s, na curva, o carro atinge
uma velocidade escalar igual a V.

A velocidade escalar do carro, no instante em que per-

.. .S A
correu a distancia ! , contada do ponto de partida, & igual a:
2

3. (TA) - Dois moveis A e B percorrem uma mesma
reta, no mesmo sentido, de tal maneira que, no instante
t =0, a distancia entre eles ¢ de 10,0m. Os graficos de suas
velocidades escalares sao os da figura abaixo. Sabe-se que
0s moveis passam um pelo outro num certo instante
t; >0, no qual a velocidade escalar de B em relagio a de
A tem um certo valor Vi ..

AV (mis)

4,00
VA/& VB4

0 4,00 8,00

Podemos concluir que

a) t;=8,00se Vg, =4,00m.s7!.

b) tg=400se Vg, =000m .5l

¢) tg=1000se Vg, =600m. sL,

d) o problema, como foi proposto, ndo tem solucao.
e) t;=800seVy,=400m.s7.

& OBJETIVO -7
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H MobpuLoOS 21 E 22

1. Considere duas pilhas, (E;; r)) e (E, ; 1,), ligadas a
um resistor R e a um voltimetro ideal, conforme o circuito
da figura (1).

E, r
H E1
— MWW —
Sabe-se que E, = 3,0V; E; = 1,0V e o voltimetro ideal
indica 2,0 V.

Py
A
VVVV

figura (1)

E, r

i

Py
AAA
\AAAS

E1 r.
| www—

figura (2)

Se invertemos a polaridade da pilha E,, conforme mos-
trado na figura (2), o voltimetro indicara:

a) 4,0V b) 3,0V )20V

d) 1,0V e) zero

2. (ITA-2003) — No Laboratorio de Plasmas Frios do ITA

€ possivel obter filmes metalicos finos, vaporizando o metal
e depositando-o por condensac@o sobre uma placa de vidro.

8 — O OBJETIVO

Com o auxilio do dispositivo mostrado na figura, & possivel
medir a espessura e de cada filme. Na figura, os dois
geradores sao identicos, de f.e.m. E = 1,0 V e resisténcia
r=1,0 Q, estando ligados a dois eletrodos retangulares e pa-
ralelos, P, e P,, de largura b = 1,0 cm e separados por uma
distancia a = 3,0 cm. Um amperimetro ideal A € inserido no
circuito, como indicado. Supondo que apds certo tempo de
deposicdo € formada sobre o vidro uma camada uniforme de
aluminio entre os eletrodos, e que o amperimetro acusa uma
corrente i = 0,10 A , qual deve ser a espessura e do filme?
(resistividade do aluminio p =2.,6 . 1078 Q.m).

a)4,1 .10% cm )43 .10%m

d)9,7.10°m

b)4,1.10%m

e)n.d.a.



3. (ITA-2002) — Voce dispoe de um dispositivo de re-
sistencia R = 5 r e de 32 baterias identicas, cada qual com
resistencia r e forca eletromotriz V. Como seriam
associadas as baterias, de modo a obter a maxima corrente
que atravessasse R? Justifique.

4. (VUNESP-SP) — O poraque (electrophorus electri-
cus) &€ um peixe provido de células elétricas (eletrocitos)
dispostas em série, enfileiradas em sua cauda. Cada célula
tem uma fem = 60mV (0,060V). Num espécime tipico,
esse conjunto de células & capaz de gerar tensoes de até
480V, com descargas que produzem correntes elétricas de
intensidade maxima de até 1,0A.

a) Faca um esquema representando a associa¢do dessas
células elétricas na cauda do poraque. Indique, nesse
esquema, o nimero n de células elétricas que um
poraque pode ter. Justifique a sua avaliac@o.

b) Qual a poténcia elétrica maxima que o poraque &
capaz de gerar?

5. (FUVEST-SP-2002) - As caracteristicas de uma
pilha, do tipo PX, estao apresentadas no quadro abaixo,
tal como fornecidas pelo fabricante. Tres dessas pilhas
foram colocadas para operar, em série, em uma lanterna
que possui uma lampada L, com resisténcia constante
R; = 3,0 Q. Por engano, uma das pilhas foi colocada
invertida, como representado abaixo:

Pilha Pilha Pilha L
1 2 3

Uma pilha, do tipo PX, pode ser representada, em qualquer|
situagdo, por um circuito equivalente, formado por um gera-
dor ideal de forca eletromotriz

e €= 1,5V ¢ uma resisténcia interna
d i . 5
- + .
r interna r = 3 €, como represen-

tado no esquema ao lado.

—

Determine

a) a corrente I, em amperes, que passa pela lampada, com
a pilha 2 “invertida”, como na figura.

b) a poténcia P, em watts, dissipada pela [ampada, com a
pilha 2 “invertida”, como na figura.

¢) a razao F = P/P, entre a poténcia P dissipada pela
lampada, com a pilha 2 “invertida”, e a potencia P, que
seria dissipada, se todas as pilhas estivessem
posicionadas corretamente.

6. (ITA-2008) — No circuito representado na figura, tem-
se duas lampadas incandescentes identicas, L, e L,, e tres
fontes identicas, de mesma tensdo V. Entdo, quando a
chave é fechada,

a) apagam-se as duas lampadas.

b) o brilho da L; aumenta e o da L, permanece 0 mesmo.
¢) o brilho da L, aumenta e o da L; permanece 0 mesmo.
d) o brilho das duas lJampadas aumenta.

e) o brilho das duas lampadas permanece o mesmo.

7. (AFA-2008) — No circuito representado abaixo, os
geradores G1 e G2, sao ideais e os resistores t€m a mesma
resistencia R.

R4
AAAAA
R1 YVVVY
AAAAA
VVVVY
= - G,
G, =— R.S
1 —— 3>
‘D
AAAAA
VVVVY
RZ

Se a potencia dissipada por R, € nula, entao a razao entre
asfem.de G, eG,é:

1

a) EX b) 2 ©) &

I d) 4

B MoDULOS 23 E 24

1. (ITA-2002) — Billy sonha que embarcou em uma na-
ve espacial para viajar até o distante planeta Gama,
situado a 10,0 anos-luz da Terra. Metade do percurso &
percorrida com aceleracio de 15 m/s?, e o restante com
desaceleracao de mesma magnitude. Desprezando a
atragao gravitacional e efeitos relativistas, estime o tempo
total em meses de ida e volta da viagem do sonho de Billy.
Justifique detalhadamente.

2. (AFA-2010) — O grafico da posicao (S) em fungdo do
tempo (t) a seguir representa 0 movimento retilineo de um
movel.

As(m)

» t(s)

& OBJETIVO -9



A partir do grafico € correto afirmar que,

a) no primeiro segundo, o seu movimento & progressivo.
b) entre 1s e 3s, a aceleracao € negativa.

¢) no instante 2s, a velocidade do movel € nula.

d) nos instantes 1s e 3s, os vetores velocidades sdo iguais.

3. (AFA-2008) — Uma particula move-se com velocidade
de 50m/s. Sob a acdao de uma aceleracao de moddulo
0.2m/s2, ela chega a atingir a mesma velocidade em sentido
contrario. O tempo gasto, em segundos, para ocorrer essa
mudanga no sentido da velocidade é

a) 250 b) 500 ¢) 100 d) 50

4. (AFA-2007) — O grafico abaixo representa o
movimento de subida de um prototipo de foguete em dois
estagios lancado a partir do solo.

A v (m/s)

22

12 1

» t(s)

! !
T y T

2 3 4

Apb0s ter atingido a altura maxima, pode-se afirmar que o
tempo de queda livre desse prototipo sera de

a)ls b)2s ¢c)3s d)4s

Note: Na queda livre adote g = 10m/s? e despreze o efeito
do ar.

5. Um movel se desloca ao longo de um eixo Ox. No
instante t = 0, a coordenada de posig¢ao (x) vale 2,0m.

O grafico a seguir representa a velocidade escalar (V) do
movel em funcao de sua coordenada de posi¢ao (x).

4 V(ms)

10,0f--—--mm oo

0 5,0 x(r'n)

10 — & OBJETIVO

a) O movimento & uniformemente variado? Justifique sua
resposta.

b) Calcule a velocidade escalar (V) € a aceleragao es-
calar (y,) no instante t = 0.

6. (FMTM-MG) — Nas planicies africanas, o jogo entre
predador e presa encontra um limite delicado. A gazela,
sempre atenta, vive em grupos. E rapida e seu corpo
suporta uma aceleracido de Om/s a 14,0m/s em 3,0s. O
guepardo, com sua cabeca pequena e mandibulas curtas
projetadas para um abate preciso por estrangulamento,
esta bem camuflado e, com seu corpo flexivel, amplia sua
passada, sobrevoando o solo na maior parte de sua corrida.
Mais agil que a gazela, vai de Om/s a 20,0m/s em 3,0s. O
esforco, no entanto, eleva sua temperatura a niveis
perigosos de sobrevivéncia e, em virtude disto, as
persegui¢oes nao podem superar 20,0s. Um guepardo
aproxima-se a 27,0m de uma gazela. Parados, gazela e
guepardo fitam-se simultaneamente, quando, de repente,
comeca a cagada. Supondo-se que ambos corram em uma
trajetoria retilinea comum e, considerando-se o grafico
dado a seguir, que traduz o desempenho de cada animal,
a duracao da cagada sera de

a) 30s b) 4,0s ¢) 6.0s
d) 100s e) 110s
v (m/s)
20,0----------+ guepardo
14,04------- _
gazela

»
»

T T T T T T T T T
0 1,0203,04,05,06,07,08,09,0100 t(s)

7. (Olimpiada Brasileira de Fisica-2005) — Deixa-se
cair livremente, a partir do repouso, de uma altura de 200
metros, um objeto pesado (a forca de resisténcia do ar é
desprezivel). Desejando-se dividir em duas partes esta
altura, de maneira que os tempos de percurso sejam iguais
e considerando-se a acelerac@o da gravidade com modulo
igual a 10m/s?, teremos, medindo de cima para baixo:

a) 40m e 160m b) 50m e 150m

¢)75me 125m d) 100m e 100m

e) 160m e 40m



a=mresolucao dos exercicios-tarefa m

B MobpuLos 21 E 22 ;m que:
=a
E +E A=eb
1t Assim:
1) (1) Circuito 1: = (rl rr,+ R) 1502 26. 10-8 . 30. 102
T 2
U E,+E, e.1,0.10
—_ —1 2
R= (r,+0,+R) D e=43.10"m

E,-E,
(2) Circuito 2: i,= (r,+1,+R)
E,-E,

U’
R = (r+r,+R)

Resposta: C

3) Considerando a associacao de baterias regular, isto
€, s baterias em série em cada ramo e p ramos em

paralelo, temos o esquema:

V V
10K E.-E r A r
(3) Dividindo-se (IT) por (I), vem: & = ﬁ 1 _LW MWW —] MWW
15 r r r .
U 30-10 2 [ MWW MWW —] W _s|v =
- b b : N MW
2,0 1,0 +3,0 i bateria

U’ =10V

Resposta: D

Pela Lei de Pouillet, vem:

p—|Hrm424m— rrrrrrrrrrrr —|

equivalente

2) Condutor de resisténcia R sV
/ i= — ,sendo R =5r:
sr R
—+
/ \ |y
/ sV s.pV
ey |‘ — i= ST = i= ——mM8M
a - - +5r sT+5pr
P
1,0V 1,0V 32V
4“—/\/\/—“—/\/\»—/(:)'— Mass.p=32,logo i= ———
1,00 1,00 ’ r(s+5p)

No circuito esquematizado, da Lei de Pouillet, vem: . . .
YE A maxima corrente i corresponde a (s + 5p) minimo.

Como s . p = 32, podemos elaborar a tabela:

= TR
2,0 S P s+ 5p

0,10 = m 1 32 161
R =18,0Q 2 16 52
=19 4 8 44
Aplicando-se a 2° lei de Ohm para o condutor, temos: 8 4 28
y 16 2 26

R=p —
p A 32 1 37

& OBJETIVO - 11



Da tabela, concluimos que a maxima corrente corres-
ponde a 16 baterias em série em cada ramo e 2 ramos
associados em paralelo.

4)

a) As células elétricas sao associadas em série, confor-
me o esquema abaixo. Estamos considerando nula a
resisténcia interna de cada céelula.

€ € € € ne
-|+ -:|+ -:|+ 5 |+ O:) ks
@ @ @ ................. @ equivalente

Sendo € = 60mV = 60 . 1073V a fem de cada célula
e 480V a tensao elétrica total gerada, vem:

n.e= Stotal
n.60 .10~ =480

n = 8,0 . 103 células

b) De P,=g,, i,

Pg =480 .1,0(W)

vem:

P, = 480W

Respostas: a) Esquema acima en =8,0 . 103 ce-
lulas.
b) P o = 480W

5) a) Temos o circuito:

RL
Pela Lei de Pouillet, vem:
E—€E+E
I="3% Ry
€
I= " 3r+R,
1,5
I= p) A | I=03A
3. 3 +3

b)P=R, .12~ P=3.(03)2 (W) ..

12 — & OBJETIVO

¢) Considerando-se o sistema de pilhas montado cor-
retamente, temos para a nova intensidade da

corrente:
3.15
0: ﬂ e IO= 2— (A)
3.1’+RL 3.2-4+3
"3

I,=09A
A poténcia da lampada, nestas condicoes, sera:
Py=R, Ig
P,=3. 0,92 (W)

P, =243W
P Fe P B 0,27
ortanto, F = Po =243
P 1
F=—=—
P, 9
1
Respostas: a) 0,3A b) 0,27W ) g

6) Com a chave aberta, as lampadas L, e L, estao sob
a mesma tensao V.

Fechando-se a chave, a tensao em L, nao se altera e,
consequentemente, nao se altera a tensao em L.
Logo, o brilho das duas lampadas permanece o mes-
mo.

Resposta: E
7)
R4
AAAAA
R1 YVYVVY Y
AAAAA ¢ i N
VVVVy v \
// Y
/ > . —_G ! E
/ S || | - 2 1Eo
— -<
Gi—= Eil RS /
\ > /
N i /’
AMAA A > 'y
VVVVy
R2

Se a poténcia em R, € nula, a malha ao qual ele
pertence nao € percorrida por corrente elétrica, assim:

E1=R3i=>E1=Ri

E, = (R, +R,)i=E, =2Ri

E, 1
E, 2
Resposta: C



H MobpULOS 23 E 24

1) 1) O ano-luz é a distancia percorrida pela luz, com
velocidade de modulo ¢ =3 . 103m/s, em um inter-
valo de tempo de 1 ano = 3,2 .107s.

Portanto, 1 ano-luz = 9,6 .10>m

2) A distancia entre a Terra e Gama sera
d=10,0.9,6.10°m=9,6.10%m

3) O grafico da velocidade escalar V x tempo t se-
ra dado por

AV (m/s)

0 T 2T t(s)

O tempo gasto na 1* metade do tempo de ida &
dado por:

Y
As=V t+7 t2

96.101 15
2 2

T2=0,64 .10 = T=0,8.108
O tempo total de ida e volta & dado por:

At=4T =3,2.108s
Como 1 ano = 3,2 .107s, vem:
At = 10 anos = 120 meses

Resposta: 120 meses

2) a) INCORRETA. Entre os instantes 0 e 2s, obser-
vamos que os valores do espaco decrescem. Por-
tanto, se 0 movel se desloca no sentido dos
espacos decrescentes, 0 movimento € retrogrado.

b) INCORRETA. Entre os instantes 1s e 3s temos
um arco de parabola com concavidade voltada
para cima e, portanto,y > 0.

¢) CORRETA. No instante 2s 0 movel para e in-
verte o sentido do seu movimento.

d) INCORRETA: No instante 1s o movimento &
retrogrado (V, <0); no instante 3s o m_gvimgnto
€ progressivo (V3> 0). Assim, temos: V, # V.

Resposta: C

3) Admitindo que o movimento seja uniformemente
variado, temos:

V=V,+yt
-50 =50 + (-0,2)t
0,2t = 100

Resposta: B

4) 1) A distancia percorrida na subida (H) &€ dada
por:
H=area (VxT)

H 2.12 3 22
=3 topm

H=12+33(m)=>

2) O intervalo de tempo na queda livre é dado por:

As=Vy.t+ = & MUV)

45= 2
-2
o9
Resposta: C

5) a) Do grafico dado, temos:

V =2,0x| (SI)
dv 20 dx
dt ~ 77" dt

=y=2,0V=20.20x

v =4,0x (SD)

Como a aceleracao escalar y varia com a posicao
X, 0 movimento nao & uniformemente variado.

b) Parat=0,temos x,=2,0m
Portanto:
Vo =2,0x, (SI)

V,=4,0m/s

Yo = 4,0 x, (SI)

Yo = 8,0m/s?
Respostas: a) Nao ¢ MUV
b) V, = 4,0m/s
Yo = 8,0m/s?
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6) As=area(Vxt) Y
1) As=vit+ > t2

Asyp =(T+T-3,0) 22—’0 =10,0 2T -3,0)
14.0 AB: h, = % T2
As;, =(T+T-3,0) T’ =7,02T-3,0)
. . _ 2 g B
Para o encontro: AC:h; +h,= > 2T)“ =4 3
Asiyp = Asga +27,0m
10,0 2T -3,0)=7,0 2T -3,0) + 27,0 h,+h,=4h, = h, =3h,
3,0 2T -3,0)=27,0
2T-3,0=9,0 2)H—h1+h2—4h1
2T =12,0 = | T =60s Lo 200 5
=7 = —— (m)= m
Resposta: C ! 4 4 (m)
7 h, =3h, =150m
"'A""':A (ta=0) Resposta: B
h, i
|
---T---4B (t=T)
i
|
! ly =g =10m/s? (MUV)
|
|
h2 i
|
|
i
---"—---ic (tc=2T)
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